

165-я сессия Совета – процедура рассмотрения по переписке

Пункт 19: События на форумах, имеющих важное значение для мандата ФАО

Ответ Секретариата на письменные замечания членов Совета

Последние события, касающиеся системы показателей достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР) и механизма финансирования использования данных и статистики по ЦУР

Координационный механизм финансирования использования данных в интересах развития и инициатива ФАО "Рука об руку" предусматривают схожие подходы к подбору стран-получателей и доноров на основе увязки их потребностей и интересов. Однако области применения двух этих механизмов по подбору партнеров различны: в первом случае основное внимание уделяется проектам по сбору данных и статистики, а во втором – проектам по развитию сельского хозяйства. С учетом этого инициатива "Рука об руку" не может рассчитывать на получение финансирования со стороны Координационного механизма напрямую; вместе с тем существует возможность для получения опосредованной поддержки в том случае, если финансирование со стороны Координационного механизма будет направлено на сбор данных и статистики, которые могут быть использованы для более эффективного подбора партнеров в рамках инициативы "Рука об руку". Таким образом, реальная взаимодополняемость между этими двумя инициативами может возникать лишь в отдельных случаях, когда какое-либо мероприятие в области развития направлено главным образом на расширение и совершенствование сбора данных и статистики.

Основное внимание в рамках инициативы "Рука об руку" уделяется повышению продуктивности сельского хозяйства в целях улучшения качества питания, роста уровня жизни в сельских районах и содействия глобальному экономическому росту. В рамках инициативы создана Геоинформационная система (ГИС), которая объединяет многомерные данные из различных традиционных и новых/альтернативных источников, помогая странам, донорам и многосторонним организациям выявлять области, где ощущается нехватка инвестиций, определять приоритетность или адресатов мероприятий на более синергетической основе и, в конечном счете, оказывать фермерам содействие в развитии потенциала, который позволит им покончить с нищетой.

Задача Координационного механизма финансирования использования данных в интересах развития заключается в том, чтобы изыскивать финансирование на нужды сбора данных и статистики и стимулировать координацию между донорами и потенциальными странами-партнерами в этой области. Доноры и получатели могут использовать его для выявления основных пробелов в финансировании работы по сбору данных и статистики, изыскания возможностей для осуществления совместных проектов и планирования соответствующих инвестиций.

Очевидно, что данные являются ключевым связующим звеном между этими двумя инициативами, и, следовательно, той областью, где они могут дополнять друг друга. Учитывая, что Координационный механизм начнет свою работу не раньше октября 2021 года, более детальный ответ представить затруднительно, однако можно предположить, что в какой-то из стран обе инициативы могут тем или иным образом дополнять друг друга. Например, инициатива "Рука об руку" может помочь оперативно получить представление о критических пробелах в данных в области продовольствия и сельского хозяйства, которые могут быть восполнены за счет инвестиций по линии Координационного механизма. В свою очередь, благодаря активизации работы по сбору данных и статистики Координационный механизм будет расширять спектр источников данных, имеющихся в распоряжении инициативы "Рука об руку", что повысит точность определения областей, обладающих наибольшим потенциалом

для повышения продуктивности, и, следовательно, более эффективно распределять соответствующие финансовые средства.

Глобальная руководящая группа по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам

ФАО выражает благодарность Австралии за ее замечание об учреждении Глобальной руководящей группы по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам (УПП) на основе концепции "Единое здоровье" и поздравляет депутата австралийского парламента достопочтенную Суссану Лей с назначением в качестве одного из ее членов. Состав данной Группы отражает комплексный характер подхода "Единое здоровье", охватывающего такие области как животноводство, здоровье человека и растений, производство продуктов питания и кормов, а также окружающая среда. ФАО с удовлетворением отмечает, что назначение г-жи Лей служит подтверждением поддержки Австралией создания данной Группы и надеется на развитие тесного и плодотворного сотрудничества по вопросам, представляющим взаимный интерес.

ФАО готова к сотрудничеству со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Всемирной организацией по охране здоровья животных (МЭБ) в решении проблемы УПП на основе подхода "Единое здоровье". Глобальная руководящая группа будет не только отвечать за общее руководство на глобальном уровне, но и стимулировать углубление сотрудничества в решении проблемы УПП. Благодаря ее усилиям на политическом уровне и привлечению инвестиций будет налажено политическое взаимодействие на высоком уровне и обеспечена поддержка, необходимая для борьбы с УПП на региональном и национальном уровнях.

ФАО благодарит Доминиканскую Республику за представленные ею замечания об учреждении Глобальной руководящей группы по борьбе с устойчивостью к противомикробным препаратам и разделяет ее высокую оценку того факта, что состав данной Группы в полной мере отражает принципы гендерного равенства и сбалансированной географической представленности, как того требует политика ФАО.

Глобальная руководящая группа является одной из ключевых глобальных структур, курирующей проблематику УПП; Платформа партнерства по борьбе с УПП (ППБ) и Независимая группа по сбору фактологических данных для борьбы с УПП будут оказывать ей необходимую поддержку. Круг ведения Платформы партнерства находится на этапе обсуждения, а круг ведения Независимой группы – на ранних этапах подготовки. Совет будет регулярно получать обновленную информацию о ходе их создания.

Комитет экспертов по глобальному управлению геопространственной информацией (ГУГИ ООН)

ФАО принимает к сведению и выражает благодарность Доминиканской Республике за признание и поддержку вклада ФАО как в работу Комитета экспертов Организации Объединенных Наций по глобальному управлению геопространственной информацией (ГУГИ ООН), так и в дальнейшее развитие Геопространственной платформы инициативы "Рука об руку", которая призвана обеспечить повышение прозрачности и подотчетности и стимулировать обучение и, как следствие, активизировать создание жизнеспособных и устойчивых продовольственных систем и достижение ЦУР.

Саммит ООН по биоразнообразию

Саммит ООН по биоразнообразию стал практическим воплощением последних решений в области биоразнообразия, согласованных Конференцией ФАО, Советом, техническими комитетами и Комитетом по программе, а также подтверждением значимости работы Комиссии по генетическим ресурсам для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства (КГРПСХ) и Международного договора о генетических ресурсах растений для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства (МДГРПСХ). Комитет по сельскому хозяйству (КСХ) и Комитет по лесному хозяйству (КЛХ) на своих предыдущих сессиях рассмотрели

вопросы всестороннего учета биоразнообразия и подготовили рекомендации по доработке проекта Плана действий на 2021–2023 годы по реализации Стратегии ФАО в отношении всестороннего учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах; этот пункт также включен в повестку дня Комитета по рыбному хозяйству (КРХ).

КСХ "подчеркнул, что План действий должен быть направлен на обеспечение учета вопросов биоразнообразия во всех сельскохозяйственных секторах в качестве стратегии обеспечения устойчивости продовольственных систем и питания¹" и эта идея, а также необходимость преобразования агропродовольственных системы как основы мер по сохранению биоразнообразия нашли отражение в решениях, принятых на Саммите, и в разрабатываемой Конвенцией о биологическом разнообразии (КБР) Глобальной рамочной программе в области биоразнообразия на период после 2020 года. Таким образом, согласованные на Саммите решения не требуют от руководящих органов ФАО принятия конкретных мер, их цель – привлечь внимание к необходимости глубокой интеграции проблематики биоразнообразия и устойчивого использования и сохранения генетических ресурсов, а также всестороннего учета вопросов биоразнообразия в новой Стратегической рамочной программе ФАО.

ФАО продолжит участвовать в международных мероприятиях и процессах, в рамках которых на сбалансированной и научно обоснованной основе рассматриваются взаимосвязи между биоразнообразием, продовольственными системами и продовольственной безопасностью и питанием. В частности, ФАО представила КБР доклад (CBD/SBSTTA/24/INF/14; CBD/SBI/3/INF/6 "Результаты работы по обеспечению всестороннего учета вопросов биоразнообразия в сельскохозяйственных секторах: доклад Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций"), в котором также отражены сведения об оказываемой странам финансовой поддержке. ФАО продолжит представлять руководящим органам отчеты о мероприятиях, связанных с биоразнообразием.

¹ С 2021/21, пункт 71